

洛阳·聚焦

57个场景2万余张照片,时长6分14秒
延时摄影作品《韵动洛阳》完美亮相,引发网友大赞

洛阳! 只怪你过分美丽……

定鼎立交桥夜景



上官高翔希望能拍出更美丽的洛阳

延时摄影就是慢拍快放,原理是以一种低帧率拍下图像,然后用正常或者较快的速率播放画面的摄影技术。在一段延时摄影视频中,景物缓慢变化的过程被压缩到一个较短的时间内,呈现出肉眼无法察觉的奇异景象。延时摄影的技术最早在国外兴起,目前已经衍生出轨道延时摄影、六轴飞行器延时摄影等方式。



核心提示

□记者 刘亮 文/图

19日,一部时长6分14秒的延时摄影作品《韵动洛阳》被上传网络,这部作品汇聚了洛阳的57个场景,有2万余张照片,耗时1个多月完成。

“洛阳,我从未像此刻般爱你”“第一次这样看家乡洛阳,为我是洛阳人感到自豪”……《韵动洛阳》因其独特的视觉效果引发不少洛阳人共鸣。昨日,洛阳晚报记者采访了《韵动洛阳》作者上官高翔,听他讲讲作品背后的故事。

1 《韵动洛阳》让洛阳“美得过分”

老城区第一缕阳光、关林庙虔诚的香客、盛开的牡丹……在《韵动洛阳》的短片中,龙门石窟、白马寺、中国一拖集团、万达广场、定鼎立交桥等地点一一出现。

画面中的人群快速移动,57处代表洛阳的美景尽收眼底,动静之间,仿佛

能感受到时间的流动。背景音乐或低沉、或欢快、或现代,与画面相得益彰。

《韵动洛阳》被上传网络之后,许多人转发并称赞,一名网友说:“太棒了!感觉既熟悉又陌生,过去还真没好好看过洛阳,咱洛阳美得有点过分了。”

2 美丽背后却是心跳

《韵动洛阳》的作者叫上官高翔,是地道的洛阳人,毕业于吉林动漫学院摄影专业,24岁,现就职于洛阳“一麦映像”摄影工作室。他说:“5月19日是中国旅游日,我想借这一天好好宣传自己的家乡。”

今年4月初,上官高翔选择了洛阳的70处场景进行拍摄,共拍摄了3万多张照片,制作时选用了2万余张。他说:“技术层面很好掌握,主要考验的是毅力

吧。”他曾凌晨4点爬到楼顶等待日出,却被保安挡在门外;晚上骑着摩托车到四五个地点找场景;一个场景至少拍三四百张照片……

在拍摄夜晚的洛阳电视塔时,上官高翔爬到了附近30多层高的楼顶天台。因为拍摄角度受限,他只能站到约1米宽的天台护墙上。“那天风很大,为了保护相机,我只能站在天台护墙上半个多小时。想想真后怕,确实太危险了。”

3 你知道这些美得让人心跳的延时摄影作品吗?

上官高翔介绍,延时摄影在国外兴起比较早,最近几年才在国内被熟知。

他介绍,去年,由中国延时摄影联盟在全国范围征集的延时摄影照片,经过筛选制作而成的《韵动中国》和《韵动中国2》,一经发布,立即走红。

《韵动中国》时长11分

钟,汇聚了我国49个城市的人文风景和56位摄影师的20万张照片,征集、制作耗时6个月;时长9分钟的《韵动中国2》征集、制作耗时近7个月,汇聚了我国58个城市的人文风景和75名摄影师的20万张照片。这两组由全国多名摄影师共同合作的中国风

光集锦,不仅让中国人感受到祖国的大好河山,也让许多外国友人对中国更感兴趣。

让上官高翔印象最深刻的是美国达科他州的延时摄影作品《星空》。他说:“这些作品太美了,和它们相比,我制作的《韵动洛阳》还有一定差距。”

4 计划用轨道延时摄影拍出更美的洛阳

去年,外国摄影师Rob Whitworth深入上海的大街小巷,拍出上万张照片,构成了一组延时摄影作品《这就是上海》,让全世界重新认识到东方明珠的魅力。

上官高翔介绍,用延时摄影宣传城市的做法在一些大城市很常见,比如北京、香港、巴黎、迪拜、莫斯科、纽约等都有属于这个城市的延时摄影作品。

“现在正在热播的《舌尖上的中国2》中,就有大量利用延时摄影转场的场景,延时摄影很常见。”上官高翔说,虽然《韵动洛阳》获得了好评,但是离他自己想要的效果还差很远。

他说:“我已经筹划下一部《韵动洛阳》了,打算用轨道延时摄影,能够360度观看,像《韵动中国》中的一些场景一样,我想把洛阳拍得更美。”



九龙鼎

热烈祝贺陕西省洛阳商会成立

陕西省洛阳商会成立大会

将于5月27日在西安

隆重召开

商会地址: 西安市西五路10号市体育场内
联系电话: 029-68819988 15129253566
联系人: 赵女士